Психологічна діагностика
в роботі з дошкільниками

Часто батьки запитують: «Для чого проводять діагностування в дитячому садку? В чому полягає смисл діагностування?»

Спробую дати зрозумілу і чітку відповідь: вивчати дитину необхідно для того, щоб зрозуміти її і прийняти її індивідуальність. Розуміння тонко​щів  індивідуального зростання малюка є основою для адекватної організа​ції виховання, навчання та розвитку. 
Головна мета діагностування полягає у забезпеченні ефективного психолого-педагогічного супроводу розвитку дитини від момента вступу в дитячий садок  до 1 класу.
Розвиток дитини — безперервний, складний та багатоплано​вий процес. Відповідно, діагностика має бути спрямована на виявлення сильних сторін, джерел активності особистості дитини, на визначення характеристики внутрішньої картини здоров'я малюка — гармонії фізичного, психічного, духовного і соціального.
Психолог має сам «бачити» дитину та навчити педагогів і батьків розуміти своєрідності індивідуальних особливостей малечі, передбачати, очікувати її можливі поведінкові прояви в різних життєвих ситуаціях, застосовувати адекватні профілактичні дії.

Наприклад, знаючи виразні особливості темпераменту дитини, дорослий може передбачати:

· коли і в який спосіб скерувати активність холерика;

· з ким у пару поставити флегматика;

· як захистити від стресу меланхоліка тощо.

Отже, йдеться про запобігання небажаним проявам поведін​ки дитини, що незрівнянно важливіше, ніж подолання наслідків.
Слід зауважити, що діагностувати розвиток дітей має лише фахівець із достат​нім досвідом проведення таких обстежень. Непрофесійний підхід до цієї справи може лише нашкодити дитині. Адже ми маємо справу не з окремими пси​хічними процесами чи якістю, а з реальною дитиною, зі своїми ін​тересами, мотивами, потребами, світосприйманням.

Хоча всі діти проходять однакові стадії психічного розвитку, але відбувається це в кожному випадку по-своєму. У процесі розвитку виявляються не лише типологічні (мають прояв у функціонуванні нервової системи), а й індивідуальні відмінності, які позначаються на мотиваційній сфері, здібностях, інтелектуальних, емоційних, во​льових процесах та моральних якостях дитини. У результаті їх ста​новлення формується неповторна індивідуальність.
Важливо зауважтит, що увесь процес психологічного діагностування й налагодження супроводу індивідуального розвитку дитини має відбуватися в тіс​ній взаємодії  педагогів з батьками. Саме сім'я має стати однодумцем і партнером освітнього процесу — лише за такої комунікативної взаємодії можна передбачати індиві​дуальні програми розвитку дитини, плекаючи її неповторну своєрід​ність.

Наступне питання: «Які  ж діагностичні мінімуми проводить психологічна служба ДНЗ?»

Практичний психолог дитячого закладу впродовж навчального року проводить наступні обстеження дітей:

· адаптація до нових умов життя (новоприбулі діти);

· супровід дітей раннього віку (особливості розвитку);

· діагностика пізнавальної сфери дітей молодшого дошкільного віку з метою відбору до логопедичної групи;

· діагностика пізнавальної сфери дітей старшого дошкільного віку;

· обстеження готовності майбутніх першокласників до навчання в школі.

Також психолог проводить діагностичну роботу на запит, як батьків так і адміністрації ДНЗ.

В цьому навчальному році дослідженню підлягає комунікативна активність (особливості спілкування) дітей 5-го та 6-го року життя.
Шановні батьки, не забувайте дізнатися про результати психологічного обстеження у спеціаліста, це допоможе Вам краще пізнати свою дитину!!!
