Діти і комп’ютерний світ 

Тисячі видатних фахівців у галузі психології зробили наукові висновки, що комп'ютерні ігри згубно впливають на дітей і молодь і можуть бути джерелом деструктивної, антигромадської поведінки. Вони можуть приводити до спалаху необґрунтованої  агресії, викликати залежність подібну до наркотичної, а в тих або інших життєвих ситуаціях стати конкретним прикладом застосування жорстокості й насильства.

Лікарі також підтверджують, що перегляд сцен насильства може спричинити розвиток агресивних почуттів, реакцій. Більше того, внаслідок тривалого спостереження жорстоких сцен, людина стає байдужою до насильства в реальному житті. Тобто, насильство в іграх веде до сприйняття світу як місця, де панує зло й жорстокість. Крім того, зростає страх стати жертвою насильства, і в результаті стверджується психологія самозахисту й недовіри до навколишнього світу.

На думку психологів, негативну модель поведінки формує безкарність насильства у відеоіграх,  а це сприяє тому, що діти вчаться вирішувати життєві конфліктні ситуації за допомогою сили. Діти, самі того не розуміючи, повторюють, імітують в реальному житті поведінки ігрових персонажів, адже той, хто грає в рольову гру, асоціює себе з головним героєм.

Військові також застерігають: "Коли дитина, граючись, убиває, вона переживає такі ж відчуття й такий вплив на психіку, як солдат або офіцер у бойових умовах." Особливо небезпечною є гра СОUNTER-SТRІКЕ, де імітується таке небезпечне явище як тероризм.

Награвшись такою грою або подібними «стрілялками», переглянувши кілька фільмів перенасичених жорстокістю й насильством, дитина виходить на вулицю впевнена в тому, що нав'язані її свідомості антисоціальні цінності - життєва норма. Можливість відчувати свою всемогутність, безкарно розпоряджатися чужим життям, багаторівнева структура гри, сприяють виникненню стану, який отримав у психіатрії назву - комп'ютерна залежність. Залежність, за оцінкою лікарів, порівнюється з наркотичною і вимагає тривалого лікування.

В останні роки медицина фіксує й нову проблему, так званий синдром відео ігрової епілепсії (СВЕ), симптомами якого є головні болі, тривалі спазми мускулатури обличчя, порушення зору, а також характерні для епілепсії підозрілість, ворожо-агресивне ставлення до близьких, запальність. Психологи стверджують, що людина, яка страждає СВЕ, цілком може відтворювати в реальному житті приклади поведінки, отримані у віртуальному світі.

Отже, важливо пам'ятати: побачені картини зі змістом жорстокості й насильства здатні накопичуватися в пам’яті, як нікотин у легенях. Кожній людині властива індивідуальна критична межа накопичення образної інформації. Після досягнення критичної межі свідомість сприймає часто повторюваний приклад за взірець поведінки. Існує можливість накопиченому "багажу" вирватися назовні через непередбачений часовий проміжок: день, місяць, рік, десятиліття.

Саме тому, шановні дорослі, варто задуматися - в які ж ігри грають наші малюки? І чи потрібні вони їм!

БЕРЕЖІТЬ ПСИХІЧНЕ ТА ФІЗИЧНЕ ЗДОРОВ' Я

ДІТЕЙ!!!

