Телебачення - інформаційний 

помічник чи джерело небезпеки?

Телевізор давно вже став невід'ємною складовою нашого життя. Уже з 2-5 років діти найбільше люблять "переглядати мультики" або "грати на комп'ютері". Добре це чи погано? Для батьків добре: дитина зайнята "своєю" справою, а батьки вільні.

А що відбувається з дитиною, коли вона годинами дивиться телевізор? Дитина, яка нерухомо сидить біля екрана, по-перше, не рухається, не відпрацьовує координацію свого тіла; по-друге, неприродне для неї напруження переходить у стан неприродного збудження. Після перегляду телепередач діти деякий час не можуть займатися чимось конкретним, схильні до агресії, можуть переживати поганий настрій або нахабство та зухвало поводитися - настрій залежатиме від змісту передачі.


Необхідно зауважити, що потік як зорової, так і звукової телевізійної інформації формує в дитини "базу даних", підсвідомі настановлення, які впливатимуть на все її подальше життя. Агресивність, негативне ставлення до оточуючого світу, розчарування в житті - безпосередні наслідки отриманих у дитинстві настановлень. У людини на 90% може зменшитися соціальна активність, якщо в дошкільному віці вона дивилася телевізор більше трьох годин на добу, і як наслідок - пасивне сприйняття світу, байдужість та бездіяльність.

Психологи радять, щоб дитина до 4 років (основний період дозрівання структур мозку) не дивилась телевізор взагалі. Після 6 років "спілкування" з телевізором не повинно бути більше години на тиждень; після 10 років - 2-3 години на тиждень. Після 16 років обмеження можна знімати - дитина стала дорослою.

Телевізор - це хвороба цивілізації. Причина її - відсутність у батьків часу для спілкування зі своїми дітьми. Мовне спілкування у сім'ї обмежується і відповідальність за розвиток дитини все більше передається електронній техніці. Дійсно, хіба зможе мати так гарно розповісти казку, як це робиться у фільмах Діснея, або заспівати, як професійна актриса з диску або касети? Чи може батько знати стільки інформації, скільки її є в деяких фільмах або в Інтернеті? Що погано у комп'ютерній грі, якщо вона базується, наприклад, на конструюванні?

Та протягом останніх десяти років наукові дослідження свідчать про шкідливість впливу електронних "нянь" на дітей дошкільного та молодшого шкільного віку, на їхній подальший розвиток.

Сьогодні на затримку розвитку мовлення страждає приблизно половина дошкільників. Окрім того, з'ясувалося, що порушення розвитку мовлення може впливати на подальший загальний розвиток дитини; - моторики та сенсорних процесів, формування пам'яті.

Зорові образи мають бути зрозумілі для дитини, опрацювання інформації пов'язується з мисленням. Потік інформації з екрану телевізора перевищує можливості дитини сприйняти його та самостійно опрацювати. Дитина вихоплює то одне, то інше, часто не може пов'язати зображення й текст, що його супроводжує. Мозок працює уривками. Дитина не може активно перевірити співвідношення між думками й реальністю. Мозок формується лише як інструмент пасивної розумової діяльності й мало придатний для активного творчого мислення. Людина яка виросла у таких умовах, постійно чекатиме, що в дальшому житті важлива інформація прийде ззовні, і майже не буде здатна на власні ідеї та судження. Більше того, вона навіть не має бажання до творчості, творче мислення розвивається тільки на основі власної активності, уваги, живої зацікавленості реальним світом.

Сильне занепокоєння у психологів викликає також поява в  дітей страхів і розладів емоційної сфери після перегляду телевізора. Найбільші нервові зриви трапляються з такими дітьми, які вірять у реальність насильства на екрані. Після перегляду жорстоких фільмів у більшості людей з нормальною здоровою психікою настає стан так званої "сенсибілізації", тобто підвищення чутливості до несправедливості, співчуття до страждань інших, однак якщо насильство бачити на екрані кожного дня (тим більше, люди часто дивляться телевізор у розслабленому стані, можуть при цьому їсти, пити), то в них за етапом сенсибілізації розвивається стан «десенсибілізації» - зниження чутливості: «когось б'ють, над кимось знущаються - хіба це новина?» Тому не дивно, що чим більше людина відчуває пристрасть до фільмів жахів, тим менше вона проявляє емпатію до іншої людини.

Результатами регулярного переглядання дітьми та підлітками сцен насильства на телеекрані є не тільки копіювання ними жорстокого стилю поведінки, а й втрата емоційної сприйнятливості до чужого болю, зміна уявлень про світ.

Отже, можна з упевненістю сказати, що телебачення - це не розвага, а небезпека! А тому протидіяти негативному впливу телебачення можна і потрібно, і робити це необхідно в різні способи і на кількох рівнях: суспільства, родини, окремої людини.

Зрозуміло, головна відповідальність лягає все ж таки на батьків! Батьки, бережіть психічне здоров'я ваших дітей! Якщо ми й не можемо повністю відмовитися від телебачення у своєму повсякденному житті, то хоча б спробуємо не перетворити його на головну життєву цінність. Занадто вже великий, різноманітний, чудовий реальний світ!

