                    Чому дитина хворіє в період адаптації ???

Адаптація — це складний процес пристосування організ​му до нових умов життя, що відбувається на різних рівнях — фізіологічному, соціальному, психологічному. Унаслідок цього у дитини напружуються
пристосувальні сили організму, зокрема: спостерігається реакція тривожного очікування; зростає нервове напруження; підвищується м'язовий тонус; виникає спазм периферійних судин, дитина втрачає у вазі, починає часто хворіти.

Нагадаємо, що під час адаптації діти афективно реагують на розлуку з батьками. Емоційний шок, який переживають малюки, різко знижує захисні сили організ​му. Так в період звикання до умов дошкільного закладу деякі діти починають хворіти значно частіше, ніж коли були вдома. Але реаль​ними причинами такого хворобливого стану рідко є безпосередньо інфікування, недогляд дітей з боку персоналу дитячого садка. Часто хворіти починають саме ті діти, які не можуть звикнути до змін у своєму житті, пристосуватися до нових умов, переживають сильний стрес під час відвідування дитячої групи, оскільки неврогенна ситуація періоду пристосування значно знижує стійкість імунної системи дитини. Унаслідок цього до дитини починають «липнути» хвороби.

Слід наголосити, що хвороби періоду адаптації, (за дуже незначними
випадками справжнього інфікування), є психосоматичними, тобто є захисною реакцією на психологічний дискомфорт, який переживає дитина, захистом організму від емоційного перенапруження. Нервова система малюка зазнає значних навантажень, і організм дитини вдається до так званого «психосоматичного захисту», що характеризується: підвищенням температури, ускладненим диханням, кишково-шлунковими
розладами, висипами на шкірі.

«Відхід у хворобу» є захисною реакцією будь-якого організ​му — і дитячого, і дорослого. Захворівши, малюк повертається у звичну домашню обстановку, до якої він і так добре адаптований. Такий «відхід» від стресогенної ситуації триватиме доти, доки ди​тина остаточно не зможе пристосуватися до дошкільного закладу, доки не відчує себе у безпечних і звичних умовах.

Можна полегшити процес адаптації, зменшивши час або ітенсивність навантаження, іншими словами, скоротивши час пере​бування дитини у дитячому садку або створивши полегшені умови.
Важливо, щоб батьки під час адаптаційного періоду ставилися до дитини дуже уважно, турботливо. Слід намагатися допомогти ди​тині пережити цей складний період у житті замість того, щоб бути настирливими у своїх виховних планах та ідеях, боротися з дитячим вередуванням.
