 Психолог    
   радить                 ЯК  ПЕРЕВІРИТИ  СТУПІНЬ ГОТОВНОСТІ 
                      ДИТИНИ    ДО  НАВЧАННЯ  В ШКОЛІ
Стан готовності до читання:
1.Прочийте дитині казку чи оповідання, попросіть переказати.

Дитина переказує близько до тексту - результати добрі; переказує дуже скорочено або з  допомогою  дорослого - результати незадовільні. 
2.Запропонуйте дитині розглянути картинку або  ілюстрацію у книжці.

Дитина розглянула, подумала і розповіла про сюжет, визначаючи головну думку, деталі, настрій - результати добрі; перечислює, що зображено - результати незадовільні. 

3. Грамота, звукова культура мовлення.

Дитина читає  по складах, може назвати перший, останній звуки чи всі звуки в слові - результати добрі; не робить звукового  аналізу слів - результати незадовільні. 
Готовність до математики:

- лічба до 10 у прямому та зворотному порядку від будь-якого числа (від 1-го, 3-х,  5 і т.д.); 
- уміння розкласти число на менші (складові): наприклад, 5 - це 4 і 1; 3 і 2; 2 і 3; 1 і 4; 
- знайти сусідів кожного числа: у числа 5 менший сусід 4, а більший - 6;
- уміння лічити по порядку (порядкова лічба) - перший, другий, третій; 
- уміня розв'язувати задачі та приклади на додаваня і віднімання; 
- уміння самостійно складати задачі.
Розвиток логічного мислення

Орієнтовні завдання для дітей:

- вирізати з кольорового паперу моделі геометричних фігур (круги, трикутники) так, щоб фігур одного виду було на одну більше, ніж іншого. Як не перелічуючи визначити, чи порівну їх? (Викласти попарно);
- дитині пропонують  порівняти такі пари: муха і метелик; стіл і стільці; місто і село. Щоб вона зосередилася на завданні, нехай уявить те, що треба буде порівняти. Запитайте, наприклад: «Ти бачила(в) муху? А метелика?». Після короткої бесіди про кожну пару слів запропонуйте порівняння їх: «Чи схожі між собою муха і метелик? А може, ні? Чим же вони схожі? А чим відрізняються одне від одного?» Проаналізуйте, скільки пар слів дитина вдало порівняла? Що для неї легше: шукати відмінність чи подібність?
- запропонуйте закінчити думку: «У місті дерев менше, а будинків…»;  «У струмочку води менше, а у річці …»; «У дитячому садку дітей більше, а дорослих ...»;
- вчіть дитину розв’язувати логічні задачі: наприклад, «По доріжці йдуть мама й донька. Хто зробить більше кроків? Хто менше? Чому?» Або «На дереві сиділо 4 пташки: 2 ворони, решта - горобці. Скільки горобців?»
- навчайте дошкільників складати загадки про будь-які предмети, тварин, явища природи;
- вчіть визначати зайвий предмет, називати узагальнююче слово (меблі, овочі…)

- встановлювати послідовнсть подій та складати розповідь за серією картинок (3-4 шт,)
-грати в ігри «Що було спочатку?», «Кому що потрібно?», «Продовж ряд»…
Слухова пам’ять

Прочитайте дитині 7 - 10 слів, наприклад: гора, голка, троянда, кіт, годинник, пальто, вікно. Через 5 хвилин запропонуйте повторити їх. Зазначте, скільки слів вона пригадала, назвіть ті, які випустила.

Далі нехай повторить ці слова вже через годину. Зафіксуйте, скільки з них забуто. Знову скажіть слова, які не вдалося пригадати.

Запропонуйте пригадати всі слова через 2-3 години. Зазначте, скільки названо без підказок.
Висновки: названо 6-7 слів - результати добрі; 4-5 - задовільні; менше - результати незадовільні. Але при цьому слід враховувати стан здоров’я дитини, її настрій, міру втоми
Один із прийомів розвитку пам'яті: організуйте гру, в якій один із персонажів має запам’ятати пароль, що складається з семи зовсім не пов’язаних між собою слів. Через 5 хвилин пароль треба відтворити; потім його треба буде пригадати ввечері.
Зорова пам’ять

Покажіть дитині по черзі 7-10 картинок, на яких зображені знайомі їй предмети. Картинку демонструйте 5-6 секунд. Показавши всі, попросіть назвати предмети, які дитина запам’ятала (порядок не має значення). Чи є повтори. Чи назвалися предмети, які ви не показували? Скільки всього картинок пригадала дитина?

Покажіть ті, які вона забула. Запропонуйте ще раз пригадати всі картинки через 10 хвилин. Знову зафіксуйте помилки.

Далі нехай дитина пригадає картинки через годину. Скільки предметів вона назве без вашої допомоги?

Висновки:  7-10 предметів - результати добрі; 5-6 - задовільні; менше 5 - незадовільні.

Протягом дня не варто проводити більше ніж одне дослідження, якщо дитина сама не виявила активного бажання продовжувати роботу. Через день-два вправу треба повторити, замінивши попередню серію картинок на аналогічну. Не поспішайте зауважувати дитині, що в неї погана пам’ять.

Увага


Уміння вчитися включає в себе і здатність дитини керувати своєю увагою. Без уваги неможливе сприймання, розуміння і засвоєння навчального матеріалу. Увагу образно порівнюють з лінзою, яка збирає у фокус розумові сили людини і спрямовує їх на розв’язання певної проблеми. Увага ніби загострює і посилює всі психічні процеси (уяву,
мислення, пам’ять...)

 Щоб перевірити рівень розвитку уваги існує чимало ігрових прийомів: «Що змінилося?», «Знайди відмінності», лабіринти, доріжки, коректурні проби, схеми.

Підготовка руки до письма

Дитина повинна правильно тримати олівець, проводити безперервну  чітку лінію, штрихувати, розмальовувати, орінтується на аркуші в клітинку, володіти навичками графічного диктанту тощо.
