Як пов'язані недоліки мовлення з успішністю молодших школярів
Своєчасне оволодіння мовою-основа розумового розвитку дитини, запорука повноцінного спілкування її з оточуючими людьми, Різні відхилення мовного розвитку негативно позначаються на сприйманні мови, висловлюванні власних думок, оволодінні знаннями, а також на формуванні особистості дитини;вони також сприяють розвитку негативних якостей характеру(невпевненість в собі, замкненість, негативізм, відчуття неповноцінності).

Тоді на допомогу приходить вчитель-логопед, який допомагає дитині подолати мовленнєві недоліки, тим самим забезпечує повноцінний, всебічний його розвиток.
Батьки, які прислухаються до порад фахівців, не матимуть в майбутньому проблем з розвитком мовлення своїх дітей, із навчання грамоти. Але, нажаль. непоодинокі випадки, коли дорослі ігнорують поради фахівця, не звертаються по консультацію до логопеда, сподіваючись, що маля ще вимовиться". Діти 5-6 років, які щойно навчились правильно вимовляти звуки, відразу починають помічати чужі вади звуковимови.  Ровесники дражнять бідолаху з порушенням мовлення.
Особливо небайдуже ставляться до себе дівчатка і хлопці в підлітковому віці, коли досить гостро сприймають будь-які зовнішні вади і недоліки, в тому числі і порушення мовлення. Але ефективність роботи над мовленням дітей після певног о вікового етапу значно зменшується і тоді вже навіть, займаючись з логопедом, підліток ніколи не зможе оволодіти новим (нерідним йому) звуком.
Є багато відхилень у мовленнєвому розвитку, яких близькі або не помічають, або не можуть належно оцінити їх серйозність і передбачити можливі негативні наслідки Наприклад, горловин звук [р] міжзубні та бокові звуки дуже помітні в мовленні вже після 4-ох років. Вони значно псують враження у співрозмовника і без допомоги вчителя-логопеда не виправляться.
Виправити мовленнєве недорозвинення можна тільки копіткою роботою. В результаті ефективної роботи вчителя-логопеда вдається цілком позбавити мовного розладу і дитина навчиться правильно розмовляти, добре читати, матиме змогу грамотно писати, успішно опанувати програму масової школи. Якщо мовленнєве недорозвинення вчасно не виявити, не подолати, школяр опиняється сам на сам з хронічними безнадійними невдачами у навчанні грамоти, читання, навіть математики(бо, щоб розв'язати задачу, треба її, як мінімум, прочитати, зрозуміти, запам'ятати). На цьому етапі стає очевидним, що щось негаразд.

Без розвиненого мовлення малюк не зможе здобути міцних і ґрунтовних знань з основ наук, не зможе цілісно і гармонійно розвиватись. Якби батьки вчасно звернулись до вчителя-логопеда, вони попередили б появу таких проблем.

Досить часто в школу ідуть діти, які мають ті чи інші недоліки мови: неправильно вимовляють звуки, замінюють їх іншими або просто опускають їх у вимові, що свідчить про недостатній розвиток фонематичних процесів у таких дітей. Такі учні відчувають значні труднощі у навчанні, особливо при засвоєнні грамоти. Молодші школярі, які мають недоліки мови, не вміють назвати звуки, з яких складається слово, виділити звуки в словах або вказати, яке місце в слові займає той чи інший звук. Через те, що учні плутають акустично схожі звуки (с-ш, ж-з , р-л) їм, навіть, важко сказати,з якого звука починається те чи інше слово. Ці недоліки, звичайно, виявляються і на письмі і негативно впливають на успішність школяра

Принципове важливе значення для розвитку письма є усвідомлений аналіз звукового складу слова Однак , щоб позначити той чи інший звук буквою на письмі, необхідно не тільки виділити його із слова, але і узагальнити виділенні! звук в фонему. Вміння виділити фонеми у слові і правильно їх диференціювати є однією з найнеобхідніших умов розвитку звукового аналізу. Для правильного розвитку звукового аналізу необхідна і друга умова - вміння уявити звукову структуру слова в цілому, а потім, аналізуючи її, виділити звуки, зберігаючи правильний порядок їх у слові. Дітям з недоліками мови важко виділяти звуки в слові; порівняти два слова, що відрізняються одним звуком (каша - каса). Зразок письма під диктовку учня першого класу ( кінець року ) з фонематичним недорозвитком мови:

На стала весна. Ясний день, гріє сонце. На тварі і дорозі калюзі.

Бізить трумок. Галя і Юра грають усадку. Тут і собака Дружок.
Помилки на письмі не завжди відповідають помилкам у вимові. В одних випадках спостерігається пряма залежність т.т. на письмі замінюється та буква, якій відповідає спотворений звук у вимові. В інших випадках такої прямої залежності немає. Нерідко звуки, які вимовляються правильно, записуються неправильно. Наприклад: учень другого класу у вимові замінює "ч" на "ц" , а на письмі букву "ч" замінював не тільки на «ц», а ще й на букви "с", "ш " і "т". (учень - уцень, усень)

Таким чином,на письмі букви замінюються і змішуються частіше, ніж звуки у вимові. В більш тяжких випадках порушення письма, відмічаються і такі помилки, як злиття деяких слів в одне ( назаводі загувгудок - на заводі загув гудок ), а також відокремлене написання ( к віти замість квіти ).

Поряд із специфічними помилками спостерігаються і такі: пропуск букв, добавлення, перестановки, заміна букв за графічною схожістю, помилки на правила правопису, на запам'ятовування написання важких слів- помилки, які можна зустріти і у дітей з нормальним мовним розвитком . Однак на письмі такі помилки у дітей з недоліками мови є більш стійкими і більш поширеними.

Не треба забувати, що специфічні порушення письма призводять і до порушень читання. Порушення читання у таких дітей впливає як на способи оволодіння читання, а іноді і на розуміння прочитаного. Діти з недоліками мови замість плавного складового читання часто користуються побуквенним угадуючим читанням. Такі учні самостійно, без допомоги логопеда, батьків, вчителя не зможуть виправити свій недолік.

Отже, подолання недоліків мовлення у дітей дошкільного віку-задача великого суспільного значення і всю серйозність її повинні усвідомлювати батьки таких дітей і вчасно звернутись за допомогою до фахівця.

